Orientamento in uscita a.s. 2022/2023 alunni classi V
Di seguito gli eventi che si svolgeranno nel mese di Dicembre:

	ORIENTAMENTO SARDEGNA	

· IED - Istituto Europeo di Design

IED - Istituto Europeo di Design, è un network internazionale di formazione universitaria negli ambiti di Design, Moda, Arti Visive e Comunicazione.
Offre diverse possibilità di orientamento:
· Un progetto propone un’esperienza lavorativa standard per la creazione di una campagna advertising da svolgere nella sede IED di Cagliari, durata 8 ore. Si partirà dando l’idea della struttura di un’agenzia di comunicazione e delle professionalità satelliti. Individuato il committente si elaborerà “l’idea” e si affronterà la prima fase progettuale verso lo shooting fotografico per passare poi all’elaborazione grafica su computer e finire con l’output di consegna.
Si valuterà quindi l’iter di produzione, le figure principali che ne intervengono, le problematiche di organizzazione del lavoro, la conoscenza degli strumenti atti alla produzione.
L’esperienza sarà divisa in due parti, durante la prima, dopo una piccola introduzione verbale sul mondo del lavoro, si procederà all’allestimento del set fotografico e alla realizzazione di alcuni scatti secondo schemi luce standardizzati. Nella seconda parte, ci si concentrerà sull’aspetto creativo della fotografia con un’ulteriore sessione fotografica e si procederà con l’aspetto grafico e comunicativo della campagna advertising utilizzando software professionali.
· ORIENTAMENTO + WORKSHOP DESIGN THINKING (durata 2h, max 25 studenti durata 8 ore, presso il nostro istituto). Descrizione Progetto di Design Thinking: come si diventa designer? Che cos'è la creatività? Perché il ruolo del designer è così importante nei processi di innovazione? Attraverso un approccio pratico e creativo, i partecipanti sperimenteranno il metodo di lavoro del designer e conosceranno gli strumenti del progettista. La metodologia progettuale di Design Thinking verrà insegnata e applicata dagli studenti attraverso attività ludico-pratiche con dinamiche di lavoro di gruppo per risolvere in maniera creativa un determinato brief di partenza, seguendo passo per passo le 5 fasi alla base di un progetto di Design: empatia, definizione, ideazione, prototipazione, test.
Se qualche studente fosse interessato ad una delle attività proposte, contatti la prof.ssa Nadia Meloni che provvederà a creare il gruppo ammesso a partecipare e concorderà le date.



· UNISS DIPARTIMENTO DI MEDICINA CHIRURGICA E FARMACIA

Proposta di orientamento dei Corsi di Studio (CdS) di Farmacia, Chimica e Tecnologia Farmaceutiche, per
presentare i CdS ,  la presentazione della durata di 90 minuti circa, si potrebbe svolgere, presso il nostro istituto Polo tecnico, accompagnata da spiegazione e informazione a carattere divulgativo su argomenti chiave dei suddetti corsi di Laurea. Poiché tale attività verrà svolta solo in presenza di alunni realmente interessati, si prega di dare la propria disponibilità scrivendo una mail alla docente referente meloni.nadia@iisdevilla.edu.it


La referente d'istituto per l'orientamento in uscita					
Prof.ssa Nadia Meloni	
meloni.nadia@iisdevilla.edu.it
