Orientamento in uscita a.s. 2022/2023 alunni classi V
Di seguito gli eventi che si svolgeranno nel mese di Gennaio:

	ORIENTAMENTO SARDEGNA	

· Sardegna LavORA. Storie, valori, confronti e prospettive: eventi territoriali Job Day Sardegna 2023

L’organizzazione degli eventi Job Day Sardegna quest’anno svolgerà sei tappe territoriali nel periodo compreso dal 2 febbraio 2023 sino al 31 marzo 2023, una di queste tappe sarà a Sassari.

Il Job Day - iniziativa promossa da ASPAL - è un evento dedicato al mondo del lavoro in genere e alle prospettive occupazionali specifiche di ogni territorio sede dell’iniziativa.
La finalità principale del Job Day è far incontrare le imprese con i candidati più idonei alle posizioni ricercate dalle aziende.
L’iniziativa - rivolta a tutti gli studenti delle quinte degli istituti secondari di secondo grado - offrirà l’occasione per conoscere il mondo del lavoro in genere, ma anche per riflettere sulle proprie attitudini e inclinazioni attraverso i temi dell’orientamento. Gli  studenti potranno comprendere la complessa realtà che li attende alla fine del percorso scolastico attraverso i seguenti strumenti: 
· seminari e laboratori con temi e metodologie tarate sul profilo dello studente, incentrati su temi attinenti all’orientamento al fine di fornire supporto per affrontare consapevolmente i vari momenti di passaggio (scuola-scuola, scuola-lavoro, scuola-formazione professionale;
· testimonianze di giovani già inseriti nel mondo del lavoro in cui si evidenzia il loro percorso personale e il come hanno raggiunto i propri obiettivi;
· testimonianze di imprenditori che hanno adottato una cultura di impresa innovativa;
· incontri con personalità particolarmente significative e di riferimento per i ragazzi.
I tempi e modi per l’adesione saranno comunicati successivamente



	ORIENTAMENTO NAZIONALE	

· Università di Padova: Progetto NERD? (Non E’ Roba per Donne?)

E’ un’iniziativa che nasce dalla collaborazione di IBM con l’Università degli Studi di Padova e si propone di diffondere la passione per l’informatica e le competenze digitali fra le studentesse frequentanti il triennio delle scuole superiori. Sono previsti 4 incontri pomeridiani: una sessione plenaria di introduzione (7 febbraio 2023), due incontri di laboratorio (3 e 10 marzo 2023) e una sessione di premiazione (19 maggio 2023). La descrizione completa del progetto è disponibile all’indirizzo www.unipd.it/progetto-non-roba-donne.
Le candidature delle studentesse interessate a partecipare devono pervenire entro il 25 gennaio 2023: il form di iscrizione è disponibile alla pagina https://web.unipd.it/prenotazioniservizi/pcto/ (selezionando dal menu a tendina SCEGLI LA STRUTTURA >Progetto NERD).
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