Orientamento in uscita a.s. 2022/2023 alunni classi V
Di seguito gli eventi che si svolgeranno nel mese di Febbraio:
	ORIENTAMENTO SARDEGNA	
· ASSORIENTA. Opportunità di studio e lavoro offerte dalle Forze Armate e di Polizia
Ottenuto il diploma di maturità, è possibile continuare a formarsi, ottenendo una laurea, e al tempo stesso percepire uno stipendio frequentando le Scuole Sottufficiali o le Accademie Militari. Nello specifico, chi accede alle Scuole Sottufficiali ha a disposizione un percorso di studio della durata di tre anni per conseguire la laurea triennale e il grado di Maresciallo; invece chi è iscritto alle Accademie Militari ottiene una formazione di cinque anni e quindi la laurea magistrale e il grado di Tenente.
Il giorno 14 febbraio 2023 presso l’auditorium della scuola, tutte le classi quinte potranno partecipare ad un incontro con i formatori di Assorienta, che verranno per fare Orientamento alle Carriere in Divisa, illustrando a tutti gli alunni che si accingono ad ultimare il percorso di scuola superiore, le innumerevoli possibilità di studio e di carriera all’interno delle Forze Armate e delle Forze di Polizia. Seguirà una circolare informativa su classi coinvolte e modalità organizzative dell’incontro.

	ORIENTAMENTO NAZIONALE	
· Dipartimento di Scienze Statistiche (DSS) di Sapienza Università di Roma
L’incontro inizierà con una lezione-tipo dal titolo “La statistica dà consapevolezza...vuoi scommettere?”. A seguire, alcuni laureati porteranno la loro testimonianza del perché questo tipo di lauree sono così apprezzate e richieste nel mondo del lavoro. Al termine dell'evento, i presidenti dei Corsi di Laurea saranno poi disponibili a rispondere alla domande del pubblico circa l’offerta formativa.
Il programma completo dell’evento è disponibile sul sito dell’orientamento: https://www.dss.uniroma1.it/orientamento
L'evento si svolgerà in presenza presso l’Aula I, al Piano Terra dell’Edificio CU002, Città Universitaria, Piazzale Aldo Moro, Roma. Sarà possibile partecipare anche da remoto collegandosi via Zoom. Su richiesta, potrà essere rilasciato un attestato di presenza per dimostrare l'effettiva partecipazione, in presenza o da remoto.
Nel caso qualcuno fosse interessata/o a partecipare dovrebbe cortesemente iscriversi rispondendo al seguente questionario entro le ore 15.00 del giorno precedente:
https://forms.gle/UHx1pXW1xATTDiYK9
Gli iscritti riceveranno un promemoria via e-mail all’indirizzo specificato nel questionario, contenente anche il link per la partecipazione da remoto e le istruzioni per ottenere eventualmente il certificato di presenza.
Per qualsiasi domanda o richiesta di chiarimento, si contatti l'indirizzo: orientamento.statistica@uniroma1.it

· Università degli studi di Roma UnitelmaSapienza - Università Telematica

nei giorni 20, 21 e 27 febbraio 2023 presenterà la giornata di orientamento dedicata agli istituti superiori di secondo grado denominata “Orientati con UnitelmaSapienza”.
Tale evento sarà erogato in modalità telematica tramite l’utilizzo della piattaforma WebEx, collegato in diretta streaming e proiettato sulla pagina ufficiale YouTube di UnitelmaSapienza.
Chi fosse interessato, potrà richiedere maggiori informazioni a Unitelma Sapienza,Polo di Sassari (Via Cedrino 3,Sede AICSfp) Referente: Milena Piga Mail: polo.sassari@unitelmasapienza.it
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